

▶▶情感空间

婚姻是通往肥胖的地铁

□记者 吴彬

人们常提到一句很经典的话：婚姻是通往肥胖的地铁。近日，希腊一项新的研究结果证实了这句话，以具体的统计数据说明男女婚后确实都易发胖。那么，为何走进围城的人往往难以摆脱发胖的“遭遇”呢？我们来听听业内人士的分析。

3月底，希腊一项针对17000多对20岁到70岁夫妻的研究结果显示，婚后男子变胖的几率是单身时的3倍，而婚后女子变胖的几率是单身时的2倍，其中腹部赘肉是肥胖的主要表现。而我国某知名网站的调查结果显示，有超过57%的已婚女士表示自己比婚前变胖了。那么“婚后发胖”的玄机，到底在哪里？

洛阳市注册心理咨询师张素霞说，走进围城以后容易变胖，跟心理状态和生活方式的重大改变有很大关系，“心宽体胖”是导致婚后发福的重要原因之一。

首先，走进婚姻，往往是一个普通人的必经之路，属于人生



重大事项之一，因此婚姻对人的心理影响是很大的。走进婚姻围城的男女组建了家庭，双方有了彼此依附的契约规定，稳

定了人的食欲，为体重增加提供了条件。

其次，有了稳定的婚姻以后，男女有更多的时间回归家庭，夫妻关注婚姻中对方的衣食住行、喜怒哀乐较多，男女双方在彼此的吸引和呵护下，心情踏实而愉快。这种积极的正面情绪有助于身体里分泌一种物质“肽”，肽可以帮助人体加大对营养的吸收，吸收更好了，体重增加也变得更容易了。

再次，夫妻间和谐的性生活，也使夫妻双方心理、生理、情爱需求得到满足，通过性和谐的体验，双方更加自信，更加符合生理规律，有助于提高人体免疫力，从而避免一些疾病的发生，这也是男女走进婚姻后体重不会下降的一个重要原因。

最后，张素霞说，新婚的小夫妻往往在生活方式上是放松而随性的，比如随时下馆子、叫外卖，或者在家做一桌可口的饭菜，美味加上舒适却缺乏运动的生活状态，也是走进围城的男女双方致胖的原因之一。

▼▼两性聊吧

不想孤单：今年“五一”，我就将与心爱的人走进婚姻殿堂。虽然半年来，我就住在他们家，但真正想到要和公婆长期相处，还真是犯难，我也不想让爱人受夹板气。

月上柳眉：真替您老公高兴，有您这样一个好老婆。婆媳关系历来就让人头疼，我只能给您几条建议，具体还得您自己把握。

接受他们的习惯。他们可能会有许多和您不同的习惯，在这种情况下，您千万不要显得不情愿，而要保持微笑。

不要急于表达观点或喜好。有时最好的方式是保持沉默，多听听他们的想法，这能增强他们对您的好感。

妥善处理他们送的礼物。您应该把这些礼物摆放在家里的显眼处，以凸显您对它们的喜爱。

做一道“特殊”的菜。这道菜并不一定要有多么美味，它的特殊性在于是您做的。

喜爱他们家的宠物。如果对方家里养宠物，您要去喜爱它，因为宠物或许是他们最好的朋友，这能使您获得对方的喜爱。

京城夜雨：我的性格有点内向，正是这样的性格造就了我如今的生活。我的婚姻是在父母的极力撮合下糊里糊涂完成的。现在结婚都快四年了，并且有了孩子，老公工作忙又很贪玩，很少回家。后来，我知道了他的好多绯闻。现在我看到他就生气，真想离婚算了。

月上柳眉：您是一个慈爱的母亲和合格的妻子。面对现状，您不能太听信“闲话”，可以亲自去从侧面了解他到底整天在忙什么。如果为了工作，我们应该支持。年轻人多花时间在工作上面是好事。有时他可能不得不去应酬，回家后不要对他发火、抱怨，那会让他觉得很烦，就不想回家了。要让他觉得老婆是最关心他的人。

抽出专门时间和丈夫平心静气地聊聊，谈谈孩子和家庭，记住千万别发火，那样就失去谈话的意义了。如果可能的话，您也可以说自己也想天天找朋友玩。让丈夫了解做妻子和母亲的不容易，相信是个爷们儿都能感激妻子知道珍惜这个家的。

您也要多学习，一则让自己忙起来，二则提高自身综合素养；适当打扮自己，使自己靓丽起来；无论他对你怎么样，您都要一如既往地关心他及其家人；无论他回家与否，一定要把家庭打理得整洁、温馨；遇事大度些，不要吵闹，多沟通。您要表现得比他在外面遇到的女人更优秀、高雅！

要直面现实，改变一个人很难，很累。别轻言离婚，离婚最大的受害者就是孩子。真不行，可以让他带几天孩子试试，让他体会带孩子的辛苦，也许他会慢慢体贴、理解您。

最后，想跟诸位为夫、为人父者说上几句，爱情就是男人和女人互相理解、尊重、扶持、关爱、体贴。做丈夫的要懂得疼爱妻子，爱护孩子。生命里，与其“众里寻她千百度”，不如珍爱眼前人。爱情不是等你有空才去珍惜，要知道福惜福。

有心事？倾诉！有痛苦？宣泄！千滋百味的人生体验，难以言喻的私密闺语……在QQ1057681157，你也许能找到忠实的倾听者，真诚的解答者。

▶▶性爱新知

23点不是性爱好时光

近日，美国著名两性杂志《红书》对2500名女性进行调查发现，对于大部分的妻子来说，丈夫迟迟不肯上床睡觉，或是到了她睡意蒙眬时提出要“温存一番”，都会引起妻子强烈的反感。因此半夜十一二点对很多妻子而言，并不是性爱好时机。

调查显示，多数女性对夫妻生活“较为满意”，43%的人每周会有3次~6次性生活，24%的人几乎每天都有，26%的人一周会有一两次，近7%的人可能一个月两三次。

其中，有46%的女性提出，

是时候”。

导致“性不在焉”的原因有很多。比如，人在情绪不佳时，性欲容易暂时减退。假若爱人勉强应付，非但激不起快感，还容易导致性冷漠，损害夫妻感情。尤其是女方劳累却要勉强应付，极易出现对性生活的反感，久而久之就可能形

成性冷淡或性厌恶等。

要解决这样的性不协调，一方面妻子要主动和丈夫沟通，说明自己的劳累，还可以直接告诉对方“如果你早些上床，我想我们一定会有更充分的时间缠绵”。另一方面，可以将性爱安排在不繁忙的周末，免去妻子的顾虑。（岑实）

▶▶城内心语

家庭冷暴力伤更深

□记者 李永高

上周，读者梅瑜（化名）通过QQ讲述了自己的苦恼：在外人眼中，她拥有幸福美满的生活——她和丈夫有稳定职业，有房有车，但丈夫快半年没和她亲热了，就像陌生人，从不打招呼，即便说话也是言语粗鲁。她抑郁得几乎要发疯。

市心理咨询师协会副理事长、高级心理咨询师李曙光亮指出，中国法学会曾对浙、湘、陇三省3500多个家庭进行过调查，发现有矛盾的家庭中，六成以上出现过“冷暴力”。心理学家通过对北京、天津、武汉、长沙四大城市2000多个家庭进行调查，发现有93%的家庭对自己的婚姻质量不满意，70%以上有过不同程度的冷暴力，其中以“条件优越家庭”居多。

爱的反面不是恨，而是冷漠。冷暴力的主要表现是夫妻间不说说话、互相给脸色看、互不关心等。其原因是一些白领、知识分子自尊心较强，爱钻牛角尖，但他们对感情的要求又比一般人高，加上夫妻性格不合、家庭

和社会背景不同、性生活不和谐等，而直接诱因是第三者插足、婚外恋、重男轻女、一方失去生育能力等。这些“暗伤”，造成一方对另一方感情破裂，却因客观因素未能离婚或因修养约束不能动手，于是就采用这种更“高级”的方式来折磨伴侣。

“冷”对“冷”，无异于自相残杀。冷暴力的破坏力有别于身体暴力，对受害人影响远超过肉体的直接伤害。而受害人因为长期压抑，轻者会引起心理障碍；重者则会引起精神疾病，甚至自杀。长期遭受精神暴力的妇女，容易出现情绪表达障碍和性格扭曲；夫妻双方的冷暴力，也会使丈夫或者妻子有外遇，致使家庭矛盾进一步加深；被冷暴力折磨的男性，往往因此变得多疑、自私、自卑、不愿与人交流。

冷暴力通常对夫妻双方都会在精神上有所伤害，对于女性的伤害可能更大一些，由于人的承受能力都是有限的，如果精神长期处在压抑的状态下，夫妻间的矛盾就可能由冷暴力的状态升级

为“热暴力”。

有统计表明，60%以上的人在对配偶实施精神暴力的同时，也常对子女实施精神暴力。受到精神暴力虐待的孩子，轻者会性情忧郁、孤僻，没有归属感，变得懦弱或残暴，重者可能产生自杀倾向，而且，这些影响即使在孩子长大之后也很难消除干净。

那么，如何消除冷暴力？

“之所以出现家庭冷暴力——精神暴力，往往是这些家庭在沟通方面存在严重问题。”李曙光建议，夫妻之间有矛盾，最好别憋在心里，可以找一些朋友倾诉一下，一方面缓解自己的精神压力，另一方面也可以听听别人的看法；要破解冷战，关键是一方要先放下架子。

夫妻双方也可以订一份协议，约定遇到冷战时，双方该怎样处理，由哪一方先开口等；夫妻双方还要改变观念，敞开心扉，正视问题，加强沟通，用心经营和提高婚姻质量；人无完人，夫妻相处难免会产生矛盾，假如能够开诚布公地谈心，互相交流



意见，一人退一步，就会海阔天空。如果双方都不愿意开口，可以通过发短信、发邮件等方法来进行交流，有孩子的家庭可以让孩子充当沟通使者；还可以请家人、朋友或心理咨询师、婚姻咨询师等给予帮助。